

06 2023年9月12日 星期二

责任编辑:张杰

杭州第19届亚运会火炬传递绍兴站活动举行





日11日 火炬王陆敏佳在火炬传递中 新华社记



9月11日,火炬手俞觉敏在火炬传递中

新华社记者 徐昱 摄

9月11日,人们观看火炬传递 新华社记者 孙非

9月11日,是令绍兴人十分激动的一天。一大早,鲁迅故居附近聚集了许多围观市民。"绍兴加油!加油!"现场欢呼声、呐喊声此起彼伏,还有人脸上贴着国旗小图标,摇动五星红旗、亚奥理事会会旗……

9月11日上午9时,杭州第19届亚运会 火炬传递绍兴站启动。 作为本次亚运会承办赛事最多的协

作为本伙业运会率小赛事最多的协办城市,绍兴将承办篮球、排球、棒球、垒球、攀岩等5个项目比赛,并提供足球项目训练基地,8块亚运金牌将在绍兴诞生。

从鲁迅故里出发到奥体中心,全长约9.7公里的传递路线,将绍兴众多特色文旅景点串珠成线,充分展现绍兴1万年人类活动史、5000年文明史、2500年建城史的跨时空文化底蕴,生动呈现绍兴"鉴

湖越台名士乡"的全方位独特魅力,全面展示具有国际品质、中国气派、江南特色的现代化城市风貌。

临近9点,现场气氛逐渐火热起来。 一曲展现春秋战国时期越王出征吴国场面的精彩舞蹈,凸显了绍兴作为越国古都所在地,传承"卧薪尝胆、励精图治、以弱胜强"的不屈精神。

随后,起跑仪式正式开始。9时15分许,火种护卫队入场,从火种灯引出火种,点燃杭州亚运会火炬。在现场观众的掌声中,第一棒火炬手、绍兴市排球队主教练俞觉敏高举"薪火"火炬,健步跑下起跑仪式台,火炬接力正式开始。

本次火炬传递由170名火炬手接力传跑,其中年龄最小的15岁,年龄最大的79

岁,女性代表60名,基层一线代表102名, 先进模范人物代表73名,体育工作者代 表20名,另外还有一定数量的少数民族 代表、港澳台胞代表和残疾人代表。

火炬手来自各行各业,既有杰出运动员、教练员等体育工作者代表,例如中国女排前主教练俞觉敏、残奥会游泳冠军蒋裕燕、亚洲田径锦标赛女子跳远冠军陆敏佳、全国女子帆船冠军张顺芳等;也有来自基层一线的工作者,例如院市,全国三八红旗手梁晓丽,全国劳动模范何贝,全国优秀共产党员,大渡社区党委书记张晓鸿,继承发展"枫桥经验"的基层民警陈伟锋等。

(据潮新闻 记者 俞倩玮 吴鑫 刘栋 李翔)

亚运会前看浙江

助燃运动热情 传递爱与希望

——杭州亚运会火炬手谈 "薪火"相传

新华社杭州9月11日电(记者 朱涵 郑梦雨唐弢)"希望火炬传递我的热情!"11日,杭州亚运会火炬传递活动在绍兴举行,年近80岁的董四教作为第71棒火炬手,一路小跑完成了火炬传递。

为迎接杭州亚运会,董四教带领着一支平均 年龄超过70岁的摇滚乐队,积极参与公益活动,改 编公益歌曲为亚运助力。董四教身材清瘦、笑容慈祥。"我的年纪不小了,但梦还年轻,我在拥抱新的 青春!"董四教说。

杭州亚运会火炬传递于9月8日上午在杭州西湖涌金公园广场启动,随后在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递活动。整个传递过程将有2000余名火炬手参加,涵盖各领域各类型的先进代表以及对杭州亚运会有突出贡献人士。杭州亚运会火炬名为"薪火",寓意着中华文明薪火相传。

游泳奥运冠军罗雪娟是杭州亚运会火炬传递 第一棒火炬手,她也是亚运会申办的参与者,她对 这次"家门口的赛事"有深厚情感。

"作为比赛选手的时候,我们要考虑的是做最好的自己,要在比赛中发挥出日常训练的成果;但作为火炬手,更重要的是要让点滴之力汇成江河。"罗雪娟说,亚运是一个更开阔的舞台,能够让八方来客看到这片土地上无与伦比的精彩。

在嘉兴,火炬手袁晶在南湖革命纪念馆门前接过火炬,从事纪念馆讲解工作20多年的袁晶感触频深。

"百年前,革命先辈们在嘉兴南湖的一条小船上点燃中国革命的火种;百年后,亚运火炬'薪火'在嘉兴这座城市点燃。尽管时代不同、背景不同,但同样都代表着薪火相传、生生不息。"袁晶说。

随着火炬传递,一批杭州亚运会的"幕后工作者"也走到了"聚光灯"下。阿里云工程师赵顼是湖州站的火炬手。作为阿里云亚运技术项目组成员,赵顼已经为杭州亚运会技术护航备战了近1500天。本届杭州亚运会将采用云计算来支撑赛事核心系统和赛事转播,赵顼所在的团队肩负技术保障的重要任务。

"我和同事们服务过好几次国际大型运动会, 都是'背后的技术人',这次成为火炬手,真的圆梦了!开幕在即,为亚运护航我们已经准备好了!"赵顼说。

万事利集团有限公司董事长屠红燕是绍兴站的火炬手。此次杭州亚运会奖牌"湖山"的真丝绶带就是屠红燕带领所在企业研发制作的。这种名为"亚运锦"的面料结合人工智能配色技术和传统提花工艺,融入绿色环保印染技术,体现杭州韵味、东方美学以及绿色环保理念。

"亚运圣火的传递,是一次传播友谊、和平的机会、更是传播中国优秀文化的机会。"屠红燕说,期待通过亚运火炬的传递,将亚运精神、竞技精神带给更多人,也让世界更多地了解中国、了解杭州。

传统戏剧与现代竞技交相辉映

绍兴猴戏为火炬传递"喝彩"

浙江在线9月11日讯(记者 陈雷)9月11日上午11时20分许,随着第170棒火炬手、残奥会游泳冠军蒋裕燕抵达绍兴奥体中心,杭州第19届亚运会火炬传递绍兴站迎来收火仪式。

"得知最后一棒由我来传 递时,我感觉十分荣幸,我想 选择我来作为最后一棒,也是 展现了杭州亚运会开放、包容 的态度,借此机会向大家的态度,借 报战、积极乐灾的态 度。"以拥抱姿势接过火炬、 顺利完成火炬传递任务的蒋 裕燕说。

激动,荣幸,有着相同感受的还有参与收火仪式表演节目《金猴献瑞》的林黎。从起跑线出发,沿途可看见沉淀着书本故事的鲁迅故里、挥毫泼墨的书法学童、融合阳明文化的诵



林黎在准备节目(右一)

唱表演《吾心光明》,"一处处都 是绍兴经典的文化名片,感觉 这次路线传递特别巧妙。"在此 次绍兴火炬传递线路终点奥体 中心,准备节目的间隙,观看着 手机里火炬传递的直播,绍剧 表演者林黎细数着视频里的绍 兴元素,倍感振奋。 从13岁进团学绍剧,林黎已经与绍剧相伴20多年,今天,她和同伴将以一幕《金缎天,她和同伴将以一幕《金缎"我,今天很荣幸能够在这样的仪式上表演我们绍剧最大的说式上表演我们绍兴特有的地方戏,展示绍剧的魅力。"林黎说。这几年,除了家乡同样感觉到绍剧这样的传统不处在被越来越多年轻人所接感觉到然来越多年轻人所接出,依然戏剧文化正在进发出崭新活力。

"我们现在也会排一些现代戏和小剧场,吸引年轻观众,也会进校园,让小朋友从小就能够了解我们的地方戏。"林黎表示,这次能够在收火仪式上表演,自豪的同时,也希望更多年轻一代关注到别,了解绍兴的人文魅力。

· 杭州第19届亚运会 **火炬传递宁波站**

杭州第19届亚运会火炬传递宁波站于9 月12日上午举行。本次火炬传递宁波站路线 以"滨海宁波,扬帆世界"为主题,选取"海上 丝绸之路"起航点和浙江省开放时间最早、 开放程度最高、国家级功能区最集中的区域

之一的北仑作为火炬传递区域。 传递路线总长12.7公里,以中国基口博物馆为起点,途经梅山湾沙滩公园、梅山湾 大坝、梅山湾游步道、吉利汽车梅山制造基地、梅山综合保税区,最终到达宁波升山港梅山港区集装箱码头收火。 (据潮新闻)





文明乘车 出行礼让

排队候车,按先后顺序上车,不要拥挤。

